

GACETA DE TENERIFE

Fundado en el año 1910. Núm. 8642

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — VIERNES 25 DE SEPTIEMBRE DE 1936

San Francisco, 7. Teléfono 157

Hoy termina el plazo concedido por el general Mola a Bilbao, para que se rindan las hordas marxistas El coronel Yagüe se encuentra a pocos kilómetros de Toledo, habiendo cortado ya las comunicaciones con Madrid

Balance de la Semana por Juan SOLDADO

Esta semana, como la anterior y como la otra, ha sido abundante en acontecimientos favorables, como no era menos de esperar, para nuestro heroico Ejército salvador. Y ha sido viva, de movimiento, de lucha y hasta de sorpresas.

No hubo en ella ni un día, ni una hora, ni un momento de descanso para nuestros valientes y sufridos soldados. Y es que la guerra es actividad porque es lucha, pues sabido es que la lucha no admite descansos. Si en un sector del frente no se oye el crepitar de los fusiles y si el seco golpe del pico o el rastro de la pala, se oirá el tableteo de las ametralladoras o el tronar del cañón, y más en esta contienda que asola el suelo patrio, en la que bien claramente se distingue la guerra de posición en el frente de Somosierra y Guadarrama y la de movimiento en los demás frentes, sobre todo el formado contra Toledo, en el Sur.

En todos ellos, pues, en esta guerra fratricida, pero no civil, puesto que es ella la guerra que sostiene España noble, la de las grandes y heroicas gestas, contra la España que atiende a los dictados de una nación extraña, salvaje, cruel y sanguinaria que tiene más de asiática que de europea, en todos los frentes, repito, de esta paradógica guerra, se ha trabajado y luchado de firme, sin descanso.

Así vemos cómo en el Norte, en el sector Bilbao-Guipúzcoa, las heroicas huestes del invicto general Mola, ya apoderadas de San Sebastián y restablecida en ella la vida civil, y libres de la amenaza marxista francesa por cierre de la frontera gala desde las tomas de Irún, Fuenterrabía y Rentería, se dirigen llenas de entusiasmo y de ardor bélico, divididas en tres columnas, hacia la toma de Bilbao, primer objetivo que se les presenta, que aunque no es de gran importancia estratégica, permitirá al general Mola desplazar una gran parte de estas fuerzas que ahora operan allá arriba frente al Cantábrico para engrosar las que sostienen sus posiciones y conquistar otras en Somosierra y Guadarrama, que miran a Madrid. De esas tres columnas, la primera fué contra Orío, que hizo suyo, sin gran resistencia, a los dos días de la caída de San Sebastián; la segunda, que salió de Burgos va hacia Orduña; y la tercera, que partiendo de Vitoria llega a Ochandiano, del que también se apodera.

Como se vé, estas fuerzas no hacen más que ocupar posiciones estratégicas y puntos de apoyo para con más seguridad afluir conjuntamente sobre Bilbao, que ya amenazan de muerte, pues en sus avances hacen suyos Zumareaga, Azpeitia y Azcoitia, con las que quedan en poder del general Mola más de las dos terceras partes de la provincia vizcaína.

Por otra parte, la columna que partiendo de Orío, después de tomado éste, sin grandes resistencias hace suya la provincia de Guipúzcoa, apoderándose de Deva, Motrico, Zarauz, Guetaria y Zumaya.

Todo esto se ha hecho sin mayor dificultad por la desorganización y desmoralización de los rojos, que tienen sus columnas dispersas por las carreteras, abarcando las posiciones de Vergara, Marquina, Durango y Balmaseda, pero sin formar un fuerte continuo, por lo que son fácilmente batidas.

Y ya que estamos en este frente que podemos llamar del Cantábrico, diremos algo de Santander y de Oviedo, puesto que también es empeño del invicto general Mola hacer suya la primera de esas capitales y librar a la segunda del ficticio cerco en que dicen tener los rojos a la misma. Por de pronto ha sido minado por nuestra escuadra el puerto de aquella, mientras que fuerzas venidas de Galicia, después de tomado Lueca, Pravia y Cradoz, se dirigen a Oviedo, que obligan a las hordas rojas a dirigir sus cañones hacia ellas, permitiendo al coronel Aranda hacer salidas fructíferas para la causa salvadora, que le hacen dueño de Trubia y amenazan a Gijón seriamente.

En el frente aragonés, cementerio de rabassales,—por obra y gracia de las columnas de la "Generalitat",—el movimiento puede decirse que es continuo, aunque, en verdad, lo que los baturreos hacen no es otra cosa que cazar a la espera. Apenas ven sus campos invadidos de esos pimientos encarnados que los catalanes llaman "barretinas", salen, se van hacia ellos y después de hacer una buena siega se retiran satisfechos, se quedan allí o continúan avanzando, según les conviene. Sin embargo, no hace mucho, pues fué en uno de los primeros días de esta semana, salieron a dar un paseito por las afueras, cuando de buenas a pri-

meras pudieron observar, asombrados, una infinidad de esos pimientos que se movían y lanzábase contra ellos abatieron a más de 200 que quedaron para los enterradores, y en su avance y persecución llegaron al manicomio de Tierz, del cual se querían apoderar, lo que consiguieron después de subir a un montecillo casi inexpugnable que se hallaba defendido por 96 guardias de Asalto y guardias civiles de Barcelona, que pasaron a cuchillo. En esta operación hicieron más de 200 muertos, 300 prisioneros y se apoderaron de dos ametralladoras, un cañón y cien capotes y mantas.

En Somosierra y Guadarrama, las fuerzas del general Mola puede decirse que más han trabajado con el pico y la pala que con el fusil, pues aquí es donde la guerra, esta guerra cruenta y paradógica por lo que tiene de civil, no siendo, manifiesta las características de una guerra de posición, pues las nuevamente ocupadas en los avances que nuestras valientes tropas hacen, sean pocos o muchos, son seguidamente fortificadas como para permanecer en ellas largos meses, ya que el decidido ataque para la conquista de Madrid no depende de ellos, sino de las tropas del Sur, que son las que dirán en su día cuando debe de hacerse, que será cuando se haya tomado el Alcázar de Toledo, en donde aun continúan aguantando el asedio y rechazando de los desesperados y fuertes ataques que los rojos dirigen, en vano, a ese puñado de héroes que con tanto tesón dentro de sus muros defienden a la Imperial ciudad contra esos salvajes, tan salvajes como tercos y cobardes que no han vacilado en atacar la docente fortaleza militar con la dinamita y el petróleo.

¡Animo, heroicos muchachos! Un poco más de aguante y seréis salvados por otro valiente soldado que estudió en esas aulas que defendéis.

En el frente andaluz Varela, el general dos veces laureado, tomó otro baluarte que también los rojos creían inexpugnable: Ronda. Y así, de victoria en victoria, y paso a paso, con método, entereza y valentía, nuestros ejércitos se van apoderando de esa anti-España, vergüenza de España, del Mundo civilizado y hasta de la humanidad.

24 de septiembre de 1936.



Hoy, día 25, a las doce de la noche, finaliza el plazo que concedió el general Mola en sus proclamas a los rojos de Bilbao para que se rindan sin condiciones. Las Vascongadas caerán en poder de las tropas nacionalistas españolas que acaudilla el general Franco, quien encarna en esta gloriosa reconquista la unidad nacional.

Bilbao, sede del petulante de don Inda, tendrá la misma suerte de San Sebastián o la de Irún y será incorporada a España definitivamente, eliminándose el odioso separatismo—instrumento de la revolución judaicomasonica—para siempre.—(FOTO, OCAÑA FILM.)

Radio Colonial francesa

(A las 17 y 30)

CONSEJO DE MINISTROS EN PARIS

Paris, 24.—Mañana celebrará Consejo de ministros, bajo la presidencia del de la República francesa, señor Lebrun. En este se dará cuenta de la actitud de la delegación francesa de Ginebra.

EL ALCAZAR RESISTE

El Alcázar de Toledo continúa resistiendo, no habiendo variado nada la situación en las últimas 24 horas.

LAS TROPAS NACIONALES DESCANSAN

Las columnas que operan en la zona de Talavera están descansando, después de los rudos combates de estos días. También se dedica a clasificar el innumerable material que se ha cogido a los rojos.

EN SOMOSIERRA SE OCUPAN ALGUNOS PUEBLOS

En el frente de Somosierra, los nacionalistas han realizado algunos avances, ocupando varios pueblos.

El entusiasmo que reina en nuestra tierra, que cuanto se diga es poco. Nuestro Ejército vale un Imperio, así como las milicias ciudadanas, pues afortunadamente se puede decir con verdad que para un herido o muerto que haya en nuestras filas, caen a contenedores de los rojos. Cosa sencilla de explicar; con nosotros está la verdad escueta; se ofrece la vida por Dios y por salvar la Patria del comunismo soviético de Rusia, y Santiago Apóstol, Patrón de España, tiene que estar al frente de nuestras tropas y llevarlas a la

Agencia Havas

(A las 18 y 30)

El corresponsal de Havas, Jean, en Torrijos ha interrogado al coronel Periz, comandante de la importante plaza de Talavera, quien le ha dicho:

"Nosotros estaremos en Toledo cuando el general Franco quiera", y uno de sus capitanes ha añadido que el jefe de la columna le ha autorizado para estar mañana en Toledo con su compañía. "Esto, manifestó, no es jactancia, es la verdad".

Los que ejercen mando en este frente y en todos los demás, cuando ordenan a las fuerzas avanzar, los rojos abandonan sus posiciones sin ofrecer gran resistencia. Por ansiosos que estén los jefes y tropas por librar a los heroicos defensores del Alcázar, que el fervor popular ha señalado como la epopeya toledana, hay que tener en cuenta que la posición de Toledo, considerado en el plan conjunto de campaña, es un punto como otros muchos que se ocupará cuando el mando lo tenga previsto y lo ordene; no obstante, la caída de Toledo es inminente. Hoy, jueves, por

completa y quiera Dios que pronta victoria.

Ahora ya podemos decir a pulmón lleno "Viva España, viva nuestro Ejército glorioso, viva la Virgen del Pilar".

Que continúen ahí también con tanto entusiasmo y aportando cada ciudadano el granito de arena para hacer la España grande que los buenos católicos soñamos.

Hasta leerle quedo, affmo. atento y s. s.,

LUIS.

la mañana, las columnas reemprendieron el avance hacia Toledo, pero el mando ha ordenado ir despacio en evitación de derramamientos de sangre inútiles.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

Respecto a José Antonio Primo de Rivera puedo afirmar con entera garantía que está bien y no está herido, como se viene afirmando a menudo, y que únicamente no se dice donde se encuentra para evitar numerosos atentados que se preparan contra él.

PARTE OFICIAL DESDE TETUAN

Tetuán, 24.—General Franco en telegrama de hoy dice:

En el frente de Toledo, el enemigo intentó aproximarse a nuestras posiciones de vanguardia, saliendo a su encuentro las fuerzas de la misma y arrollándolo lo puso en huida, recogiendo 70 muertos y numerosos armamentos. En Andalucía se han ocupado varios pueblos en la provincia de Córdoba. En el Norte, las columnas que operan en Guipúzcoa han mejorado durante el día de hoy sus posiciones sobre el valle del Deva, ocupando Escoriaza, San Prudencio, Placencia y Deva, haciendo efectiva la ocupación de este valle.

Radio Tetuán

(A las 15)

LA SITUACION DE BILBAO

Bilbao, 24.—Las fuerzas de la Guardia civil y Asalto luchan en las calles de esta población junto con los nacionalistas vascos contra los rojos. La vida en esta población es más crítica cada hora que pasa; actualmente se están repartiendo 250 gramos de pan diarios por persona.

BOLETIN DEL DIA

Toledo, 24.—En este frente, nuestras fuerzas han tomado un importante depósito de abrigos.

—El gobernador que fué de San Sebastián, Ortega, se encuentra actualmente en Durango, con el fin de huir a Francia.

Radio Lisboa, 24.—En el frente de Talavera se ha tomado al enemigo un Hospital móvil y cinco ambulancias.

—Se confirma la noticia de la sublevación de la guarnición de Lérida, que ha tomado esta población.

—En el frente de Guipúzcoa han sido plenamente derrotadas varias concentraciones marxistas.

—En el frente de Toledo se ha librado un importante combate que ha sido un resonante éxito para el Ejército nacional.

Sevilla, 24.—Dice que las tropas nacionales se encuentran actualmente a 47 kilómetros de Madrid.

Londres, 24.—En su emisión de hoy dice que han volado sobre el Alcázar varios aviones nacionales que han arrojado proclamas diciendo a los heroicos defensores que serán libertados en el plazo de 48 horas.

EN LOS FRENTES DE TOLEDO

Radio Londres confirma la noticia de que las tropas nacionales se encuentran a las puertas de Toledo y que una columna volante sostiene energicos combates en las calles de esta población.

—El coronel Yagüe ha declarado que irá a Toledo para libertar a los heroicos defensores del Alcázar antes de proseguir el avance hacia Madrid.

—Los marxistas han cesado en sus ataques al Alcázar, convencidos de la inutilidad de éstos, pues todos los intentos se han estrellado contra la energética defensa de los sitiados.

(Pasa a la página SEIS)

Una carta interesante sobre el entusiasmo patriótico que reina en Zaragoza

Mi querido amigo: En Zaragoza, desde el día 19 del pasado julio, que se declaró el Estado de Guerra, se sumaron al movimiento miles de personas. La tranquilidad fué completa, pues ya no se veía por las calles más que militares, Requetés, falangistas y Acción Ciudadana, dando vivas a España, una y grande, que eran contestados con verdadero entusiasmo patriótico. Desde entonces la animación es tal, que parece salirnos de un sueño.

La canalla marxista de la Generalidad tiene obsesión con entrar en Zaragoza, pero no lo consiguen a pesar de las constantes columnas, compuestas por miles de demonios, pero que nuestros ángeles salvadores, las trituran en forma que en ocasiones no quedan ni pa-

ra contarlos, llevan ya infinidad de columnas catalanas deshechas, hasta que han cogido pánico.

Creo a usted enterado del vandálico atentado contra el templo del Pilar; un avión catalán arrojó sobre el mismo tres potentes bombas de 50 kilogramos cada una, pero la Santísima Virgen no permitió explotar y solo dejó las señales en tres sitios para que nadie pudiera dudar de su milagro; otra cayó en la plaza del Pilar y levantó cuatro adoquines, rompiendo las puntas de otros formando una Cruz. Uno de los vigilantes se hallaba, precisamente, cerquita de los adoquines, pero como no explotó la bomba, nada le pasó.

Ese hueco se halla ya cubierto con una lámpara de mármol blanco,

con la fecha, en forma de cruz, o sea tal como quedaron los adoquines. Para qué decir a usted que a las tres de la mañana arrojó las bombas y a las tres y media se vió el Pilar lleno de fieles, y aunque la Virgen, como usted sabe, siempre se ve muy visitada, desde entonces está en continua romería.

Nuestra Virgen está pequeñita en su santa capilla, pero sus favores a España, y principalmente a Zaragoza, tierra que honró y bendijo cuando vino en Carne mortal, hace que sea la inmortal y heroica e inmovible Zaragoza, y de ahí el que los malos catalanes no puedan pasar el charco y vivamos en completa paz.

Le doy todos estos detalles porque sé le gustará conocer el entu-

DE USTED PARA MI

A un año vista

por Alfonso DE ASCANIO

Lo que usted no sabe ni siquiera podría sospechar, es que las retamas y cedros de Las Cañadas me han enviado por el aire un mensaje de sentido agradecimiento que me ha llenado de pueril satisfacción: parece ser que desde que vió la luz aquel articulo titulado "Alimañas del Teide" se sienten más esperanzadas y miran al porvenir con ingenua tranquilidad. Algo parecido ocurre al naufrago cuando cree que la botella confiada al mar, y que contiene su demanda de auxilio, ha llegado a buen puerto.

Añaden las pobres retamas al final de su mensaje, que, caso de que se les conceda la protección solicitada y se vean libres de la incalificable guerra que contra todo derecho y toda vergüenza las hacen los "cisqueros", las "cabras", los "Jefadores" y los "carboneros"... "se comprometen por su honor, en el plazo de tres años, a transformar en oasis de verdura los campos yermos de lavas y arenas, tendiendo un tapiz de esmeralda hasta las mismas faldas del Teide." (Es copia.)

Hay que creerlas, ¿no le parece a usted? Ninguna razón hay para dudar del honor de las retamas que tan heroica resistencia han hecho y hacen en Las Cañadas, y tampoco hay nada que nos incite a poner en tela de juicio el compromiso que nos ofrecen: al fin y al cabo yo he visto, con mis propios ojos, un espacio de no más de 100 metros de diámetro, que por estar cerca de la casa del guarda se hallaba al abrigo de saqueos y atropellos, poblado de centenares de jóvenes y tiernas retamas de un palmo de alto que solo piden que las dejen vivir en paz: la prueba es, pues, evidente; hay que creerlas.

Claro está que si una sola cabra llega por aquellos alrededores, en unos pocos minutos pasarán a mejor vida y jamás

podrán enviar ningún nuevo mensaje: si esto ocurre, la culpa no será ni de las retamas, ni de las cabras ni siquiera de nosotros que escribimos estas líneas.

"De usted para mí", no creo que tal cosa ocurra: es más, puedo afirmar que no ocurrirá. Me basta saber que el gobernador civil, el alcalde de la Orotava, el presidente y el vicepresidente del Cabildo, la Jefatura de Montes, el comandante militar de la Orotava y destacados elementos de Acción Ciudadana se han conmovido ante la malaventurada existencia de las pobres retamas de Las Cañadas y decidido que tal estado de cosas debe cesar.

Para ellos el mensaje de agradecimiento que me han enviado desde allá arriba las retamas del Teide, pues yo solo he sido pregonero feliz que coque la pluma y emborriona unas cuartillas para dar la voz de alarma en favor de unas pobres víctimas dignas de todo cariño y aprecio.

Ya veremos más adelante si los dueños de esas manadas de cabras que asolan las costas, los campos y las cumbres de nuestra pobre isla y campan por sus respetos en tierra ajena y no rinden al cabo del año ni la milésima parte de lo que destruyen, se hacen al fin acreedores a una parte de la gratitud de las retamas de Las Cañadas, pues en ese caso yo no titubearía en proclamarlos bienhechores de esta isla de Tenerife que merece mejor suerte que servir de pasto a la voracidad de esos bichos dañinos que se llaman cabras.

Y ahora, amigo, "de usted para mí", confíemos ambos que el próximo verano, al subir otra vez a Las Cañadas, nos vamos a regalar los ojos dejándolos vagar sobre el tapiz de esmeralda que nos prometen las retamas supervivientes.

Orotava, septiembre de 1936.



La Cruz nos dará la victoria

Destruye nuestra Patria Satán cobarde, Que aspira de la tierra a la hegemonía; Pero nada temamos, que llega tarde, No triunfará en España, que es de María.

Sus fuertes embestidas se estrellan vanas Contra el emblema augusto de amores hecho; Nada pueden del Mundo fuerzas humanas Si encuentran de coraza la Cruz al pecho.

La Cruz, que sin violencias, conquista a Roma, Que ocupaba invencible del Mundo el solio; Y cuando el Paganismo allí se desploma, Resplandece en la cumbre del Capitolio.

La Cruz, que entre fulgores marco el camino Que iba a cambiar el rumbo de nuestra Historia, Conduciendo a las huostas de Constantino Por la alfombra de mirto de la Victoria.

La que detiene firme como una roca Que frente al mar airado se alza tranquila, La furia desatada que sigue loca Tras el corcel brioso del fiero Atila.

Mas tarde se desbordan los sarracenos Soñando que la fuerza al Corán imponga, Mas cuando ya se sienten del triunfo llenos Contra la Cruz se estrellan en Covadonga.

Y la Cruz no se rinde, que sigue airosa, Conurbando del moro la alegre zambra; Ella prepara en Navas las de Tolosa Su exaltación sublime sobre la Alhambra.

Y como van buscando el nido remoto Las aves que atraviesan mares y ríos, Parte Colón en busca de un Mundo ignoto Con la Cruz en el mástil de sus navios.

Centuplica el demonio su astuta saña, Y otra vez la morisma siembra el espanto; Pero la Cruz enciende el valor de España Que de gloria se cubre sobre Lepanto.

Después, asoma un día con sus legiones Bonaparte, que triunfa del Mundo entero, Pero aquí vió el ocaoso de sus dragones Frente a la furia santa del león ibero.

La Historia se repite. La Tierra ahora Se agita entre las garras del Comunismo; Pero en España surge otra vez la aurora Que alumbrará el reinado del Cristianismo.

Otra vez nuestra Patria será el Calvario donde encima de escombros, de sangre y ruina, Se salven las virtudes del Santuario Y extienda sus fulgors la Cruz divina.

F. CABALLERO

Tenerife, septiembre de 1936.

Oferta valiosa

El comandante de Artillería don Francisco Bonnin, conocido y admirable acuarelista, ha tenido la generosa idea de regalar a esta Comandancia general para que sean sorteadas doce de sus luminosas acuarelas cuyo producto desea se

sume a las suscripciones patrióticas iniciadas en esta capital. Siguiendo tan laudable ejemplo, el insigne artista, Premio Nacional de Pintura don José Aguiar, ha donado también y con el mismo fin, tres de sus valiosos lienzos que asi-

mismo serán expuestos en la Exposición que en el día de hoy, a las 13 y media horas, se inaugurará en los salones del Circulo de Bellas Artes de esta capital, cedidos amablemente por la Junta directiva para tal fin.

Prologará la patriótica fiesta con una interesante y amena charla el laureado pintor señor Aguiar, ejecutándose también en el expresado acto la "Polonesa Militar" de Chopin y el "Cuarteto Imperial", de Haydn.

Asistirá a este importante acto cultural, al que ha sido preferentemente invitado, el comandante general de la Región Excmo. señor don Angel Dolla Lahoz, quien en nombre del Ejército y en el suyo propio, agradece profundamente la ofrenda valiosa hecha por los prestigiosos artistas señores Bonnin y Aguiar.

¿Bailemos... "por la guerra"?

por Clarita DE F. G

Estaba previsto. Hace pocas semanas, leyendo el primer programa de espectáculos y diversiones que se iniciaron para arbitrar medios económicos a favor del soldado; medios licitos, elegantes, finos y hasta educativos (exposiciones, tómbolas, concursos atléticos, representaciones), la mayoría con éxito, obtenidos a costa de múltiples y valiosos sacrificios; por fortuna tenía a mi lado en aquellos momentos a un hombre culto, de no poca experiencia y perspicacia, que interrumpiendo mi lectura y poniendo la mano sobre el periódico que yo leía, secamente me dijo: "Mire, mi niña, hasta ahora no va mal eso; pero ya verá usted cómo no se paran ahí; antes de un mes tendremos los absurdos "bailes por la guerra".

Yo salté al instante como tocada por un botafuego. ¿Es posible?, le dije. ¿Puede haber aberración más cruel que invitarnos a danzar al ritmo de tantos gemidos, de tantos ayes y lágrimas como llegan a nuestros oídos diariamente en estas trágicas circunstancias? ¿Es posible llegar hasta la insensibilidad de bailar estúpidamente a vista de tantos miles y miles de víctimas, hermanos nuestros tan valientemente asesinados, tan bárbaramente martirizados y profanados? ¿Habrá imbéciles tan sin corazón y sin seso que pretendan sacarme a bailar cuando a nuestros hermanos y prometidos los tenemos bañándose en el frente a dos pasos de la muerte o heridos en un Hospital?

Días de condolencia y de luto, de oración y sacrificio son los días heroicos que vivimos, y no días de vulgares y chabacanas diversiones, como los bailes y verbenas, rastros y pueblerinos.

Se necesita tener entrañas de hierro para pensar en tan peregrinos medios de recaudación económica.

—Si, señorita. Hierro en sus duras entrañas y serrín en la cabeza suelen tener en abundancia la mayoría de esos peregrinos y desdichados organizadores de los "Bailes por la guerra". Pero, ¿cómo no

Comandancia Militar

DONATIVOS EN ORO

A partir del día de ayer y por haber quedado disuelta la Junta Provincial de Economía, la Sección "Donativos en Oro" que dependía de dicha Junta, quedará con todo su personal afecta a esta Comandancia General, continuando sus oficinas y servicios en el mismo local que hoy ocupa, calle 25 de Julio número 1, piso principal.

LA UTILIZACION DE LOS VEHICULOS PUBLICOS POR LAS FUERZAS MILITARES

El Excmo señor comandante general de Canarias se ha dirigido a los Cuerpos de esta plaza, en la forma siguiente:

"En evitación del ahorro que supone el que por individuos del Ejército y Milicias se utilicen los vehículos de servicio público sin el pago del importe del trayecto, deberá V. S. prohibir con todo rigor a los de ese Cuerpo esta transgresión, que corregirá con toda energía, haciendo saber a todo el personal a sus órdenes, que tiene derecho a circular gratuitamente en dichos vehículos, quien esté provisto de pase expedido por esta Comandancia General".

Santa Cruz de Tenerife, 23 de septiembre de 1936.

De orden de S. E. el coronel jefe de Estado Mayor.

AVION ROJO DERRIBADO

Valladolid, 23.—La Estación Radiotelegráfica de la Guardia civil de Valladolid, comunica a las 17'30 del día de hoy, para conocimiento de todas las estaciones del Instituto al servicio del movimiento nacional, que a las 12'30 horas apareció sobre aquella capital un avión rojo, con objeto de bombardear la población, desde la cual fue derribado.

Suscríbase y

anúnciese en

"Gaceta de Tenerife"

Loterías patrióticas

Continúan a la venta en las Administraciones de Loterías de esta capital, los billetes para el primer sorteo patriótico, que a beneficio de nuestra infatigable y gloriosa Aviación, tendrá lugar el próximo día primero de octubre, en el salón de actos de nuestro Palacio Municipal.

Este acto, primero que se celebra en Tenerife con este carácter reventará la máxima solemnidad, a cuyo fin se constituirá la Mesa presidencial, con asistencia de un señor Notario del ilustre Colegio de Canarias, quien levantará acta del resultado del sorteo, autorizando con su firma el original de la Lista Oficial de premios, único documento fehaciente, para el pago de los mismos.

Las mil bolas, equivalentes a los mil billetes, de que consta este sor-

teo podrán ser examinadas por el público antes de comenzar el acto, procediéndose seguidamente a su colocación en el correspondiente bombo, de donde serán extraídos por quien a tal fin se designen, teniendo en cuenta que al primer número que salga correspondiente el primer premio, y así sucesivamente.

Dado el carácter altamente patriótico de este sorteo, que contribuye a la adquisición de los aviones, que tan importante y decisivo papel están efectuando en esta epopéyica reconquista de nuestra Patria, no dudamos que el público se apresurará a tomar los pocos billetes que restan por vender, con lo que al mismo tiempo que contribuyen al éxito del sorteo, pueden obtener premios de relativa importancia.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de

Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851.

Colegio del Corazón de María

Santa Cruz de Tenerife Calle de San Lucas núm. 35

Reanuda sus clases desde 1 de septiembre este antiguo y conocido Colegio.

Para más informes, consultar al R. P. Director.

